Тема: Дифференциация букв и звуков С — З в слогах, словах, предложениях.

Цель: Учить дифференцировать звуки и буквы С-З с опорой на артикуляторные, зрительные и моторные ощущения.

 Развивать навыки звуко-буквенного анализа и фонематического восприятия, орфографическую зоркость, навыки самоконтроля.

Личностные:

-воспитание положительного настроя к уроку;

-развитие мотивов учебной деятельности;

 развитие навыков сотрудничества со сверстниками и учителем.

Метапредметные:

-развитие умения работать в группах, умения выслушать других;

-развитие способности принимать и сохранять цели и задачи учебной деятельности;

-адекватно использовать  речевые средства, строить монологическое высказывание.

Предметные:

-развитие мышления, внимания, памяти, восприятия, воображения;

-развитие устной речи через составление  предложений, ответов на вопросы;

Ход занятия. Слайд №1
1. Организационный момент.  Приветствие Слайд №2
Утром солнышко проснулось
Нам ребята, улыбнулось,
Глазки тихо закрываем,
Руки к небу поднимаем.
Лучик солнышка возьмем
И к сердечку поднесем.
Вы почувствовали тепло зимнего солнышка?

Подарите это тепло своему соседу и гостям. Пусть сегодня благоприятствует теплая дружеская атмосфера.
2. Дыхательная гим-ка
А теперь давайте с вами вдохнём аромат зимнего утра

Вдох –носом

Выдох – носом.
3. Артикуляционная гим-ка Слайд -3
Начнем наше занятие с артикуляционной гим-ки. Слайд - 4
Возьмите зеркала «Улыбка», «Хоботок», «Улыбка-хоботок», «Вкусное варенье», «Чашечка»
4. Введение в тему
Сегодня к нам на занятия спешат гости. Вы хотите узнать кто к нам спешит?

Тогда отгадайте загадки
Не барашек и не кот,
Носит шубу круглый год.
Шубка серая для лета,
Для зимы другого цвета. (Заяц.) Слайд- 5
У нее хвост пушистый,
Мех золотистый.
В лесу она живет,
В деревне кур крадет. (Лиса.)
Какие это животные?  Слайд- 6
Почему?

Каких диких животных вы ещё знает?

Заяц и лиса принесли нам на занятие два звука и две буквы. 

А какие вы узнает, выделив первый звук в слове заяц 
Слайд -7 (Появляется буква З) 

И третий звук в слове лиса
Слайд-8  (Появляется буква С)

Так скажите с какими звуками и буквами мы сегодня будем работать?
5. Сообщение темы
Сегодня на занятии мы будем учиться различать звуки и букв З-С.
6. Работа по теме
Прежде чем говорить о звуках и буквах давайте вспомним, чем отличаются звуки от букв? Слайд - 9
Дайте артик. хар-ку звуку З Слайд- 10
Дайте артик. хар-ку звуку С

Дайте звуков. хар-ку звуку З Слайд-11 -12
Дайте звуков. хар-ку звуку С

Давайте вернёмся к нашим гостям. Они приготовили для вас много интересных заданий. 
Слайд- 13 Первое задание от наших лесных гостей, они хотят проверить хорошо ли вы слышите и различаете  звуки З-С.

Сейчас я буду называть слоги, если слышите звук З - колокольчик, С колок-к зачёркнутый

Ш С З Ж З Щ З, СО ЗЫ ШУ ЗУ, ОЗО ЫСЫ УШУ.
Второе интерактивная игра «Лабиринт Али-Бабы»
Третье Исправь ошибку

У Лизы новый зарафан.

В небе летит замалёт.

Во двор заехал грусовик.

В васе стояла роза.

Следующее задание Слайд-14
Логопед предлагает детям назвать картинки и выбрать «лишнюю» в каждом ряду:

- коза, солнце, котёнок и т.д. (Назовите слова в которых звук З в начале)
Слайд - 15  часы, газета, светофор и т.д. (Определите место звука С в слове берёза)  Дети объясняют свой выбор
Слайд -16 Лиса и заяц приглашают нас поиграть «Игра с мячом»

Я буду мамой лисой- а вы моими детками, то есть кем? (лисятами)

Логопед  лисята

са      -    за

со     -    зо

су     -    зу

сы    -     зы

Я буду мамой зайчихой - а вы моими детками, то есть кем? (зайчатами)

за    -     са

зо    -    со

зу   -     су

зы   -    сы

Молодцы.

Звуки вы различать умеете, а сейчас лиса и заяц хотят посмотреть, а не путаете ли вы буквы З-С.

Давайте ещё раз вспомним чем отличаются звуки от букв?
- Послушайте стихотворение и найдите  на парте соответствующую букву.
Слайд -17 На эту букву посмотри , она совсем ,как цифра три.(показывают букву З) На что похожа буква З (на цифру 3)

Пропишите букву З рукой в воздухе.
Что за буква светится старым ясным месяцем? (показывают букву С)
Слайд-18 На что похожа буква С (на месяц, на откусанный бублик)

Обведите букву С глазами.
Задание собери букву З
Задание Вычеркните все буквы З и С

ЭСПЗЗОСВКЭСАЗСЕПЗИЕЗ
Слайд – 19 Задание: Вставить нужную букву. 

ва-а кра-ки пе-ок гла-а берё-а  я-ык бу-ы
Слай -20 Проверка 
Слайд -21-24 Задание: Заменить букву С на З, З на С. 

Коза-коса, роза-роса, Лиза-лиса.
Задание Подобрать нужное слово в предложении

В саду расцвела красивая   -роза

Утром на траву выпала –роса

У Зины болит -   зуб

Сима ест горячий  -суп.
7. Итог. 
Вот и подошло к концу наше занятие. Все задания которые для вас были подготовлены вы выполнили. Давайте ещё раз скажем с какими звуками и буквами мы работали?

Зпазибо са работу. Кажется я что-то напутала?

Дети исправляют логопеда

Логопед: Спасибо за работу. Слайд -25
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